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A békesseraődés moszkvai bedkk®S¥@zés@
- Eseményszerű jelentősége van 

fegész gazdásági, pénzügyi, politi
kai és társadalmi életünkre 
fGheorghiu-Dej ipari és kereske
delmi miniszter csütörtökön el
mondott rádióbeszédének. Nem- 

■ Scsak azért, mert egyik legfonto- 
. f sabb tárca minisztere s az ország 

‘ [leghatalmasabb pártiának főtit
kára nyilatkozott a mindannyiun- 
Jtat közvetlen közelről érintő kér
désekről, hanem elsősorban azért, 
mert ez a beszéd egy merőben uj 
gazdasági és pénzügyi politikánál-, 
’hz alapjait vázolta. Annák a? uj 
demokratikus gazdasági és pénz
ügyi politikának, amelynek kezdő 
lépéseire a földreform, a Román 
Nemzeti. Bank államosítása, az 
ipari és kereskedelmi miniszté
rium átszervezése, az ipari köz
pontok felállítása, s majd , a Kom- 

k jnunista Párt gazdasági és pénz- 
\ ügyi javaslatai nyilvánosságra 
1 kerülésekor figyelt fel az ország 

lakossága, s amely határozottan a 
stabilizációban jutott ' kifejezésre. 

Gheorghiu-Dej a szakértő köz
gazda s a tántoritliatatln demo
krata politikus tárgyilagosságával 
az augusztus 15-én végrehajtott 
pénzügyi reform előzményeit, je
lentőségét és jellegzetességét vá
zolta rádióbeszédében. Abból in
dult ki: célszerű ■ a stabilizáció 
alkalmával egy pillantást vetni az 
Örökségül kapott nehéz helyzetre 
S demokráciánk eddigi megvalósi- 

iftásaira, hogy lássuk, milyen fel
adatok elvégzése vár még reánk, 
í Az örökség, amit a demokrácia 
B megelőző diktatórikus és nép- 
fellenes korszaktól átvett, a háború 
által tönkretett ország volt, 
[amelynek ipara, vasutjai, bányái, 
mezőgazdasága tönkrementek, ki
derültek, tartalékai füstté váltak 
fe dolgozó népe agyoncslgázottan 
iés kiszipolyozottan várta a jobb 
idők bekövetkezését. Ráadásul az 
lörszág, legyőzötten kerülve ki a 
háborúból, a békeszerződés is ke 
jtnény gazdasági szankciókat tar
talmaz.

. Fiatal demokráciánknak ilyen 
■körülmények között kellett harc 
ha indulnia, hogy a politikai csaté 

. Után a gazdaságit is megnyerje 
Hogy kiemelje az országot a nyo
morból s az infláció hiénáinak 
karmai közül kimentve, embersé
ges életet biztosítson az ország 
dolgozó népének. Legyőzhetetlen 
feladatnak látszott ez az első pil
lanatban. S valóban sokan voltak, 
akik kételkedtek a harc sikerében. 
Abban különösen, hogy az ország 

, Önerejéből is képes lesz erre. Ă 
.régi módszert emlegették,. a kül
földi kölcsönt, mert nem ismerték 
a demokráciát s nem tudták fel
mérni., hogy milyen hatalmas erőt 
jelent az, ha a népet a nép fiai 
vezetik s a nép bízik a vezetőiben.

Gheorghiu-Dej világosan rámu
tatott ennek az erőnek a hatal
mas vo.Uára, amikor a nehézségek 
jelsorc-'ása után a váratlanul 
• gyors eredmény okát Románia uj 
politikai rendszerében s ebben a 
'rendszerben a demokratikus erők 
döntő szerepében jelölte meg. Ez 
á rendszer nem egészen félcszten- 
dő alatt sokkalta súlyosabb kö
rülmények között meg tudta való 
pitani azt, amit a mult világ
háború utón Bratianuék—Maniuél: 
psszchasonlithatatlanul kedvezőbb 
'viszonyok között csak 10 cv el
kelte után kíséreltek meg, s akkor 
îs 'egészen rossz eredménnyel. Ezt 
a legyőzhetetlen erőt bizonyítják 
a stabilizáció előkészületének szin
te .embertelenül nehéz, de meg
oldott munkálatai is. Dolgozó 

.népünk ■ elvégezte ezt a munkát. 
Az ipari munkásság rövid két hó
nap alatt 59 százalékról 68-ra 
emelte a termelést, az 1938. évi
hez viszonyítva. A dolgozó föld- 
müvesség biztosította az ország 
kenyérellátását, értelmiségünk ön- 
m.egtagadással végezte feladatait. 
Igen, mert tudta, érezte, hogy az

Moszkva ratifikálta Olaszország, Bulgária, Magyarország 
és Finnország békeszerződését is

MOSZKVA. — A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnöksége 
elrendelte a Romániával Párizsban kötött békeszerződés becikke
lyezését a Szovjetunió minisztertanácsának előterjesztése alapján. 
A román békeszerződéssel egyidejűié»’ a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsa az Olaszországgal, Magyarországgal, Bulgáriával és Finn
országgal kötött békeszerződés becikkelyezését is elrendelte. A be
cikkelyezésről szóló okmány szövege a következőképpen hangzik:

„Ratifikáljuk a minisztertanács által jóváhagyott és Párizsban 
1947 február 10-én aláirt román békeszerződést.

N. SZVERNTK, * •
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének az elnöke.

A. A. GORKIN,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének a titkára.

Ugyanez a tartalma a Ma“gy arországgai, Olaszországgal, Finn
országgal és Bulgáriával kötött b ékeszerződés becikkelyezéséről
szóló okmánynak is.

A moszkvai „Pravda" a Legfelsőbb Tanácsnak a békeszerző
dések becikkelyezéséről szóló határozatával foglalkozva megálla-

pitja, hogy ez uj korszakot nyit a Szovjetunió és a szóbanforgő 
európai államok viszonyában.

A francia hírszolgálati iroda a ratifikálás hírével kapcsolatban 
megjegyzi, hogy a békeszerződések a négy vezető nagyhatalom 
részéről való letétbehelyezésük alkalmával lépnek életbe.

Az angol rádió szintén hírt ad a Németország volt csatlósaival 
kötött békeszerződések szovjet részről történő ratifikálásról, meg
állapítva, hogy angol részről örömmel üdvözük a szovjet el
határozást.

De Gasperi olasz miniszterein ök kifejezte reményét, hogy most 
má/ rövidesen lehetőség nyílik Olaszországnak az ENSz-hez való 
csatlakozására.

Békeszerződésünknek a Szovjetunió részéről történt becikkelye
zése az egész ország lakosságát őszinte örömmel töltötte el. A 
Szovjetunió mindig megértéssel viseltetett Románia népei iránt s 
már a fegyverszüneti szerződés megkötése után baráti jóviszonyt 
létesített az országgal, Párizsban pedig messzemenő módon támo
gatta Románia s az itt együttél,ő népek érdekét a békekötés alkal
mával.

Z* <

Állami népáraháxahban keriilneh
forgalomba a felhalmozott árahé&sletek

BUKAREST. — Illetékes gaz
dasági körökben behatóan tanul
mányozzák a felállítandó állami 
népárnházak megszervezésének

’A alkalmazottak téli
élelmiszerekkel való ellátása érde
kében az összes romániai konzerv
gyárak fokozott ütemben termei

kérdését, amelyek megszervezésé- nek, hogy megfelelő tartalékkész
ben —, ha kívánják —> résztvehet- letekkel íáthasák el az áTlami áru- 
nek a nagyobb magánkereskedel
mi cégék is. Az uj eladási rakta- az ország összes dolgozói bizako_ 
rak megszervezésével kapcsolato. dással várják az uj állami népáru- 

házak megnyitását
MEGHOSSZABBÍTOTTÁK 
AZ ARANY ÉS KÜLFÖL
DI VALUTA BEVÁLTÁ
SÁNAK HATÁRIDEJÉT

A gazdasági njjáépitéssel és a 
stabilizációval megbízott minisz
terközi bizottság tekintettel ar
ra, hogy a Nemzett Bank tech
nikai okokból, valamint a bevál
tásra jelentkező személyek tö
mege következtében a kitűzött 
határidőig, augusztus 30-ig> 
nem tudta elvégezni az arany, a 
valuta és más külföldi fizetési 
eszközök beváltását’ elhatározta, 
hogy a határidőt ez évi szep
tember hó 6-ig meghosszab
bítja.

A-z aranypénz- és valutatu
lajdonosok tehát szeptember 6_ 
ig még nyugodtan és számonké
rés nélkül beválthatják értékei
ket. Szeptember 6 után azonban 
könyörtelenül megkezdődik 
mindazok felkutatása és meg
büntetése, akik nem tesznek 
eleget beváltási kötelezettségük
nek. ■ •

TISZTOGAT A SZOCIÁL
DEMOKRATA PART IS 

Az utóbbi napokban a Szociálde
mokrata Párt központi vezetősége 
tovább folytatta, a párt jobboldali 361—420 km. 
elemeinek kiküszöbölésére vonat, 
kozó tanácskozásait. Ez a törek
vés tulajdonképpen Burca Ion volt 
belügyi államtitkár lemondása 
előtt kezdődött meg a sajtóban

raa megszervezesevel Kapcsolato
san ezeknek megfelelő árukészlet
lel való ellátása a második teendő, 
amely az illetékes köröket jelen
leg foglalkoztatja. Az egyik terv 
szerint mindep ilyen népáruházhoz 
valamely iparvállalati csoport 
tisztviselőit irányítanák, illetve 
osztanák be fogyasztókként. En
nek a rendszernek kétségtelenül 
lennének előnyei, de hátrányai js.

Másik terv viszont olyan meg
oldást ajánl- hogy a fizetéses al
kalmazott bármely állami népáru
háznál — szabod tetszése szerint 
— szerezhesse be szükségletét. 
Természetes azonban- hogy ellátó
könyvéből köteles volna a vásár
lás helyén beszolgáltatni ellátó— 
könyvecskéjének megfelelő szel
vényét, a kapott élelmiszerért, 
vagy ruházati cikkért.

Akár az egyik, akár a másik 
terV szerint szervezik meg az uj 
rendszert, az csak október havá
ban lép életbe, mert az állami áru_ 
házak létesítésére csak szeptember 
hónapban kerül sor. Az állami 
népáruházaknak megfelelő áruk
kal és élelmiszerekkel való ellátá
sánál felhasználják az ipar, és 
kereskedelemügyi minisztériumnak 
már most rendelkezésre álló kész
leteit- amelyek részben a bankok
nál elzálctgositott különböző áruk
ból- részben természetben fizetett 
adókból és beszolgáltatásokból ke
rültek az állam tulajdonába és 
amelyek ezeknek az eladási he
lyeknek első készleteit fogják al
kotni.

ország gazdasági talpraállitása és 
a stabilizáció most az ő érdekeit 
fogja szolgálni. így is történt.

„Ezt a stablizációt az jellemzi, 
hogy a nemzeti termelésen és az 
ország függetlenségen alapult" — 
állapította meg Ghcorghiu-De.j. 
Majd hozzátette, hogy ez a stabi
lizáció nem a bankárok, nagyvál
lalkozók és földesurak, hanem a 
dolgozó munkások, földművesek 
és értelmiségiek érdekeit luolgáljm

házakat- Ilyen körülmények között 
az ország összes dolgozói bizako_

megjelent cikkekkel- szervezetének vezetőségét felfüg.
Burca miniszter lemondása és a gesztették é3 valószínűleg nagyré- 

Szociáldemokrata Párt központi szét kizárják a pártból, 
bizottságának ebből az alkalomból . Igen érdekes ebben, a vonatko- 
kiadott közleménye után az üre
sen maradt államtitkári szék be
töltése körül megindult vitával 
egyidejűleg tovább folytatódtak a 
megbeszélések más közismert 
jobboldali személyek és általában 
a párt jobboldalt szárnyának kikü
szöbölésére.

Az erélyesen megindult tiszto
gató munkára jellemző, hogy a 
Szociáldemokrata Párt fővárosi

zásban egy másik szociáldemokra
ta államtitkár, Mironescu Mera ■ 
körül megindult vita. Mironescu 
Mera államtitkár szinten lemon
dott állásáról, a párt öntudatos 
vezetői azonban ezentúl a közis
merten jobboldali érzelmű Mjro_ 
nescu Mera kizárását is követelik, 
annál is inkább, mert a volt állam
titkárt visszaélésekkel is gyanú
sítják.

60 százalékkal OeszállitGtfiák 
az élelmiszerek
. BUKAREST. — A! CFR. vezér
igazgatósága augusztus 15-től 
visszamenőleg lényegesen leszállí
totta mindenfajta friss belföldi 
gyümölcs, a szöllő, a sárga- és 
görögdinnye, mindennemű zöld
ség: burgonya, hagyma, fok- lamauvii» a vru meg .-u-

hagyma, a tojás, a liszt és kuko- gedményt ad a szállítási díjtétel 
ricaliszt, vasúti szállítási diját. 
Az új, leszállított díjak a fenti 
rendeletre a következők:

1—10 km.-es távon 2 lei
km. 4 lei; 
km. 6 lei; 
km. 8 lei; 
80 km. 12 

■91—100 14 lei; 101—120 km. 16 lei; 
121—140 km. 19 lei; 141-160 km. 22 
lei; 161-180 km. 25 lei; 181—200 
km. 27 lei; 201—220 km. 28 lei; 
221—240 km. 29 lei; 241-260 km.

warati tarifáiéi 
lei; 1201—1300 km. 63 lei; 1301— 
1400 64 lei; 1^01—1500 65 lei.

A fenti szállítási dijak 60 szá
zalékkal alacsonyabbak a régi 
szállítási díjtételeknél. 
f'Á 60 százalékkal leszállított új - 
tarifából, is a CFR még külön eh-

11—20
31—40
51—60

ül—30 km. 5 lei;
41—50 km. 7 lei;
61—70 km. 10 lei; 71- 
lci; 81—90 km. 13 lei;

261—280 km. 31 lei; 281—30 lei;
300 kin. 32 lei; 301—360 km. 35 lei;

38 lei; 421—480 km.
41 lei; 481-540 km. 44 lei; 541— 
600 km. 47 lei; 601—700 km. 51 lei; 
701—800 km. 53 lei; 801—900 km.
56 lei: 901—1000 km. 59 lei: 1001— 
1100 km. 61 lei; 1101-1200 km. 62

lekből:
1. Mindenfajta friss hazai gyü

mölcs szállításánál, beleértve a 
görög- és sárgadinnyét, valamint 
szöllőt is, do kizárva az őszi ba
rackot.

2. Mindennemű zöldség szállítá
sánál, beleértve a hagymát is, a 
fokhagyma kivételével.

lís a külön kedvezméfiy 84 szá
zalék olcsóbbodást jelent a CFR 
régi zöldség szállítási dijaival 
szemben.

A vasúti tarifa leszállítása 
nemcsak biztosítja a lakosság el
sőrendű fontosságú élehnicikkek- 
kel való ellátását, do valószínű
leg áresést is idéz elő, mert lehe
tővé teszi a bőséges felhozatalt a 
piacokra mind gyümölcs, mind 
zöldségfélékben.

Az infláció idején forgalomban 
volt nagymennyiségű pénz kivo
nása halálos csapást mért az üzér
kedőkre. A lej vásárló értékének 
és az árak és fizetések, valamint 
az ipari és mezőgazdasági cikkek 
ára egészséges viszonyának bizto
sításával pedig magasabbra emelte 
minden dolgozó társadalmi réteg 
életszintjét.

Nos, az uj gazdasági és pénz
ügyi politika, s a fordulat épp, itt védelme egyfelől a még fokozot-

és ebben van. Az ország gazdasági 
és pénzügyi erőforrásai mostantól 
kezdve a dolgozó népet, az ország 
felvirágoztatását és függetlensé
gét kell hogy szolgálják és fogják 
is szolgálni.

Az előttünk álló feladatok is 
ebből következnek. Ezek a felada
tok — Gheorghiu-Dej szerint — 
ennek az uj gazdaságpolitikának a 
további, biztosítása, a stabilizáció

tabb munkával, másfelől pedig a 
könyörtelen harccal mindazokkal 
szemben, akik ezt alá szeretnék 
aknázni.

Tiszta és félreérthetetlen meg
állapítások ezek. Az ipari mun
kás, a dolgozó földműves és ér
telmiségi, a kereskedő és az iparos, 
egyaránt érthet belőle. De a de
mokrácia ellenségei, n reakciósok 
s a spekulánsok is.

DÁVID GYULA
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Kacsó Sándor és Kós Károly 
— román iskoíakönyvben

BUKAREST. — Az elméleti líceumok és egységes gimnáziumok 
III. osztálya számára elkészült az Állampolgári Nevelés új, egysé
ges tankönyve. A kiváló jogászok szerkesztésében megjelent, új 
szellemű tankönyv, részletesen ismerteti a demokratikus românia- 
választási törvényét s az első széles, valóban tömegeket mozgató 
választások eredményét: a népi parlamentet.

Az új tankönyv közli, hogy Románia népe az első szabad parla
mentbe az irodalom, művészet és tudomány képviselőit is bevá
lasztotta. A névleg megemlítettek között Sadoveanu, a kiváló író, 
Enescu, a nagy hegedűművész és zeneszerző és Parkon professzor, 
a szovjet-román kulturkapcsolato k elmélyesztője mellett az erdélyi 
magyar szellemi élet két jeles sze mélyiségf, Kacsó Sándor író és 
Kós Károly' író-építész is szere pel.

Az új, egységes tankönyv a napokban magyarul is meg jelenik a 
bukaresti „Szabad írás" nyomdai műintézet kiadásában.

.1200 VASÚIT KOCSI CUKOR 
KIGYÁRTÁSÁRA készül fel a 
Bánsági Cukorgyár. A gyár üzemi 
bizottságának megállapitása sze
rint a bőséges cukorrépatermés 
eredményeképpen olyan hatalmas 
termelési feladat vár a Bánsági 
Cukorgyárra, amilyenre a gyár 
történetében még nem volt példa. 
Körülbelül 12.000 vasúti kocsi cu* 
korrépa feldolgozására számítanak 
és ebből a mennyiségből 1200 vas
úti kocsi, cukrot gyártanak.
A RÉGI LEJÉRTÉK □ BÉLYEGEKET 

h letétbe kell helyezni a minisztertanács 
legújabb rendelete értelmében. A régi ki
bocsátású okmánybéiyegek a köz- és 
magánhitelintézeteknél zárolt számlára 
helyezhetők letétbe.

INGYEN UTAZHATNAK ille
tőségi helyükre a létszámcsökken
tések során elbocsátott alkalma
zottak és családtagjaik. Az ingye
nes utazásra jogosító jegy a *CFR 
összes vonalain a személyvonatok 
III. osztályára érvényes. Az elbo
csátott alkalmazottak — tekintet 
nélkül családjuk tagjainak szá
mára — 200 kilós személy-
podgyászt is díjmentesen vihetnek 
magukkal.

LEUGROTT a bukaresti, Lahovary- 
tér i szám alatti tömbház negyedik emt- 

. letérői — öngyilkossági szándékkal — 
Mangaita Nicolae fodrászsegéd és ször
nyethalt. A szerelmi bánatában az élettel 
mcghasonlott fodrászsegéd búcsúlevelében 
a következőket irta egyik barátjának: 
Ne bízzál a nőkben. Az ő áldozatuk va
gyok. súlyosan csalódtam bennük.

40 SZÁZALÉKKAL ' SZÁLLÍ
TOTTÁK le augusztus 29-től 
kezdve a RATA autóbuszvállalat 

. személyszállítást viteldija.lt. Az 
: autóbusztársaság egyébként az 
összes vonalakon újból felvette a 
forgalmat.

KASZÁVAL, KÉSSEL TÁMADTAK 
Zseler.szky Kázmér, az aradmegyei öt
venes községben lakó „úri földbirtokos" 
felbujtatott emberei Nemes Istvánra, a 
mezőgazdasági szakszervezet titkárára. A 
szakszervezet megbízottja arra kérte 
„lovag" Zselenszkyt, hogy földműves
munkásainak fizesse meg a*kollektiv szer
ződés szerint járó bért és adja, meg ré
szükre a törvényben előirt szolgáltatáso
kat. A régi ^szellemű reakciós földesur 
két felbérelt cselédje: a Koródi-testvérek 
kaszával, késsel felfegyverkezve megtá
madták a szakszervezet titkárát. A csend
őrség mind a földbirtokost, mind béren
ceit letartóztatta és átadta az aradi 
ügyészségnek.

(*) ESKÜVŐI HÍR. Endcs Edit és 
idr. Molnár János folyó hó 31-én déli 12 
jurakor tartják esküvőjüket a Magyar
utcai Szent Pétcr-tcmplomban. '
' MEGHÍVÓ. A kolozsvári Iparos 
[Egyesület Szabadság-tér 24 szám alatti 
(székhazának nagytermében 1947 szep
tember 14-én, határozatképtelenség esetén 
Szeptember 21-én délelőtt ír órakor 

E‘ endkivüli közgyűlést tart, . melyre az 
gyesület tagjait meghívom. Lengyel Ál

ltért elnök.
TITOKBAN LÓVAL CSÉPELTETTE 

W BÚZÁJÁT Langa Eliza gyoroki sző

Seímtaszéh állapja meg 
kí üEetékes ítéSkezsii Balázs Pál 

SViShüsai felett
BUKAREST- — A bukaresti 

Itóbla pénteken tárgyalta Balázs 
Pál gyilkosainak oünperét. Az 
egész ország demokratikus közvé
leményét érdeklő fasiszta gyilkos
ság ügyében az Ítélőtábla megál
lapította, hogy nem egyszerű ha
lált. oko-Q iillcgclcsről“ volt szó' 
piint ar.ogy azt az ilfovi törvény

lőbirtokos asszony, aki a leghűségesebb 
„zöldinges" kiszolgálója volt Zelea Cod- 
reanunak, később pedig Horia Simának. 
Megállapították, hogy a község határá
ban lévő földjén búzáját learatta, haza
szállította és beszolgáltatási kötelezettsége 
alól magát kivonva, házának udvarán 
titokban lovakkal kitapostatta. Letar
tóztatták és átadták az aradi ügyészség
nek. •

MENNYI LESZ A SZAPPAN 
UJ ÁRA? A romániai szappan
gyárak olctóber 1-én kezdik meg 
uj lendülettel működésűket. A 
szappanhivatal megalakulása után 
azonnal lefektetik a gyárak ter
melési munkatervét és megtörté
nik az intézkedés a szükséges 
nyersanyag szétosztására is. A 
jelenlegi nyersanyagárak figye
lembevételével a mosószappan uj 
ára valószínűleg 100 lej lesz kilón- 
kint, a mosdószappané pedig ki
lónkint 20Ö lej.

MEGVAN A TETTES! Megírtuk, 
hogy a kolozsvári magyar tankerületi fő
igazgatóság augusztus 13-án kapta meg a 
polgármesteri hivatal meghívását egy 
augusztus 11-én megtartott tanügyi érte
kezletre. amelyen állami magyar leányli 
ceumunk régóta vajúdó épületügyét tár
gyalták meg. A „Világosság” cikke nyo
mán vizsgálat indult s kiderült, hogy 
nem a városházát terheli felelősség, mert 
a levél idejében kiment s azt szabályo
san át is vették. A kézbesitőkönyvet Or
bán Ibolya tisztviselőnő irta alá, a leve
let fiókjába telte és szabadságra ment. A 
MNSz kivánságá’ra a hanyag és felelőt' 
len tisztviselővöt büntetésből más ügy
osztályhoz helyezték át és a rendtartás 
értelmében külön is megbüntetik. .

(*) DR. FA’ZAKASNÉ szülész- nőgyó. 
gyász Március 6-utca 3, III. (volt Szent- 
sgvház-utca). Rendel: délelőtt 11—12, 
délután 4—6.

KÖZGYŰLÉSI MEGHÍVÓ. A ko
lozsvári Élelmezési Munkások Egyesült 
Szakszervezetének vezetősége meghívja a 
szakszervezet összes csoportjainak tagjait 
a rendes évi tisztújító közgyűlésre, az 
alábbi sorrendben: 1. Sütő-csoport (Már
cius 6-utca 4 szám) augusztus 31-én, 
vasárnap reggel 8 órakor. 2. Molnár-cso
port (Március 6-utca 4) augusztus 31-én, 
vasárnap délután 3 órakor. 3. Mészáros
csoport (Március 6-utca 4) szeptember 
i-én, hétfőn délután 4 órakor. 4. Sörgyár 
(a sörgyár helyiségében) szeptember 2-áD 
kedden délelőtt 7 órakor, 5. Cukrász-cso
port (Italosok bonbongyár, szódavizgyár 
ecetgyár) (Március 6-utca 4) szeptember 
3-án délután 4 órakor. 6. Vendéglátó
csoport (Karolina-tér 4) szeptember 4-én. 
csütörtök délelőtt 8 órakor. 7. Központi 
Szakszervezet (Március 6-utca 4) szep
tember 6-án, szombaton délelőtt 8 óra
kor. Napirend: 1. Megnyitó beszéd. 2. 
Jelölő, igazoló és határozó bizottságok 
megválasztása. 3. A vezetőség erkölcsi és 
anyagi jelentése a szakszervezet műkö
déséről. 4. A jelentések megvitatása és a 
felmentvény megadása, 5. Az elnökség 
megválasztása és a választások leveze
tése. 6. -Az uj vezetőség megválasztása.
7. A Szövetség kongresszusára kikülden- 
d^dclegátusok megválasztása. A veze-

—1 ■!

szék reakciós bjrái annak idején 
mcgállapitotttúk, hanem előre 
megfontolt gyilkosságról-

Ennek megállapítása után a táb
la úgy döntött, hogy a per iratait 
átteszi a Legfelsőbb Scmmitöszék. 
hez az illetékesség megállapítá
sára.

© VILÁG 
HÍREI

Madridból jelentik, hogy Franco 
Spanyolországában egyre nagyobb 
méreteket ölt a nyomor. A fallan- 
gista kormány egyáltalán nem 
tudja az adagolt élelmiszerek el
osztását biztosítani. Az orvosok
nak megtiltották, hogy a halál
eseteknél az éhséget tüntessék fel 
a halál okául. Ugyanakkor a fal- 
langista vezetők visszatartják az 
élelmiszereket és azt a fekete
piacon értékesítve, hatalmas va
gyonokat harácsolnak össze.

Az ukrajnai cukorgyárak már az 
idei cukorrépatermés feldolgozá
sára készülnek. Ebben az évben a 
rendkívül kedvező időjárás foly
tán a tavalyi termés ötszörösére 
van kilátás. A lerombolt gyárak 

-nagyrészét már üzembe helyezték 
és az uj idényben 134 gyár dolgo
zik az 1946-as 106 gyárral szem
ben. *

Tokióban a legnagyobb kiadó
vállalatok 74.0&0 nyomdászmun
kása általános sztrájkba lépett, 
mert a kiadóvállalatok megtagad
ták a fizetésemelésre és a gazda
sági válsággal kapcsolatos rend
kívüli segély kifizetésére irányuló 
követeléseik kifizetését.*

Tiranában az albán nemzetgyű
lés jóváhagyta a munkások és 
alkalmazottak társadalombiztosí
tásáról széló törvényjavaslatot.

*
Az északangliai súlyos bánya

szerencsétlenség következtében 
súlyosan megsérült H. John Trum 
fővájár a kórházban kiszenvedett. 
Ezzel a szerencsétlenség áldoza
tainak száma megközelíti a két
százat. Az angol bányászok nyíl
tan hangoztatják, hogy a szeren
csétlenséget a hiányos védelmi be
rendezések okozták.*

Az iráni parlamentben felszó
laló képviselő hosszabb beszédben 
ismertette azt a módszert, amivel 
az angol érdekeltségű iráni petró
leumtársaságok kiuzsorázzák az 
ország lakosságát és megrövidítik 
Irán nemzeti jövedelmét. A kép
viselő számadatokkal igazolta, 
hogy az angolok „baksissal" sze
rezték meg az iráni petróleum- 
kutakat és ismertette azokat az 
eseteket is, amikor az angol kor
mány a legkíméletlenebb diplomá
ciai nyomással támogatta ezeket a 
nyerészkedési vállalkozásokat. Az 
adatok szerint rövid idő alatt 165 
millió fonsterling összegű kárt 
okoztak az iráni népnek azok az 
iráni politikusok, akik meghosz- 
szabbátották az angol koncessziót.*

A francia szocialista kongresz- 
szushoz a francia Kommunista 
Párt levelet intézett, amelyben fel
szólítja a szocialistákat, hogy tö 
mörüljenek közös frontba a fasiz 
mus ellen és felhívja a francia 
munkások figyelmét arra, hogy a 
reakció antikommunista jelszavak
kal dolgozva akar szakadást okoz
ni a munkásság egységébe.»

Az indonéz köztársaság máso
dik évfordulóját harc közben is 
ünneppel ülte meg az indonéz nép. 
J ok jaka rtában, Turokar tóban,
Jáva és Szuanátra városaiban tö- 
meggyiiléseket tartottak. Szukarm- 
köztársasági elnök rádióbeszédé
ben rámutatott a kemény harcok
ra, a véres áldozatokra, amit az 
indonéz nép függetlensége védel
mében a holland imperialisták el
len már két éve folytat.*

Truman elnök külön megbízott
ja, Wertheméyer tábornok Kíná
ban és Északmandzsuriában tett 
kőrútjával kapcsolatban kiszivár
gott hirek szerint a tábornok 
egyik feladata az volt, hogy a 
Kuomintangtól részletes vá
laszt kapjon, milyen amerikai 
segítségre van szüksége a demo
kratikus Kina leverésére, majd 
az, hogy a dollárkölcsön fejében 
az USA részére 11 katonai repülő
támaszpontot biztosítson ellcn- 
szolgáltatáskcppen.*

A szovjetunió kormánya ko
moly gazdasági segítségben rész.e- 
sitette az igazi demokrácia utján 
megindult' volt csatlósállamokat. 
köztük Romániát és Magyarorszá
got is. Élelemmel, nyersanyaggal 
lámogntva, lehetővé tetted hogy 
ezek az államok visszaszerezhes
sék gazdasági egyensúlyukat, fo
kozzák ipari termeié iikof és mi
nél hamarabb hely ■.'á.iitsfd. , 0. 
szagaikban a normális életet

A bukarestiek az esélyesei a Moto Cíub 
mai motorkerékpár versenyének

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
Moto Club rendezésében ma reg
gel fél 10 órakor kezdődnek meg 
az országos motorkerékpár verse
nyek. A versenyen, mint már 
megírtuk, 80 versenyző vesz részt. 
A verseny színhelye a Szabadság- 
tér és környéke. Útirány a Sza
badság-térről. a Kommunista Párt 
székhelye elől a Deák Ferenc.ut- 
cán le és vissza, a Szabadság-te
ret megkerülve az Unió_utcán 
végig- Érkezés a célhoz ismét a

Elutaztak

KOLOZSVÁR. -T- A Román Tor_ 
nász Szövetség csak az utolsó pil
lanatban tudta előteremteni a 
szükséges anyagiakat és igy a 
Dermata és a Villamosmü torná
szai mégis elutazhattak a Balkán 
Torna Olimpiára. Kolozsvárról 
Korobeán Berta. Kerekes Melinda, 
Bodó. Erzsébet (Dermata) és P°P 
Mária (Villamosmü), a tavalyi 
Balkán Torna Olimpia győztese- 
tegnap reggel elutaztak Kolozs

MAROSVÁSÁRHELY. — A bu
dapesti Kistext ökölvívó csapata 
a marosvásárhelyi Kultúrpalota 
zsúfolásig megtelt közönsége előtt 
5:3 arányú győzelmet aratott a 
Bernáth Andor SE csapata elleni 
nemzetközi mérkőzésen.

Kacsó Ferenc MNSz országgyű
lési képviselő üdvözlő szavai után, 
amelyben kiemelte a népi sport 
jelentőségét, Kovács Károly, a 
Kistext edzője a román—-magyar 
barátságot éltette.

Az üdvözlő beszédek elhangzása 
után kezdődtek meg a küzdelmek, 
amelyben a budapestiek mind 
technikailag, mind pedig ütőerő

a kolozsvári versenyzők 
a Balkán Torna Olimpiára

A budapesti Kistél ökölvívó! 5:3 arányban 
győztek a msrosvásárheiyl Bernath ^ndor SE ellen

SPORIHIRADO
A CSEPEL labdarugó csapata 

Lausanneban 3:1 (0:1) arányban 
győzött á helyi csapat ellen.

FRANCIAORSZÁGBAN csak 45 
éven felüli játékvezetők vezethet
nek mérkőzéseket.

MONTE-CARLÖBAN az Euró
pa úszó- és viizlabda bajnokságo
kat szeptember 10—14-e között 
rendezik meg. Eddig 294 férfi és 
133 női versenyzőt nevezett be a 
résztvevő 16 ország, amelyek 
Ausztria, Belgium, Dánia, Finnor
szág, .Franciaország, Anglia, Gö
rögország, Hollandi, Magyaror
szág. Írország, Olaszország. Portu
gália, Svédország, Svájc, Csehszlo
vákia és Jugoszlávia.

A HONOLULUBAN megtartott 
uszóversenyen az Egyesült Álla
mok egyetemi csapata a 4x100 
méteres gyorsuszásban 3 perc 55.7 
másodperces kitűnő idővel — 
Smith, Weinberg, Hirose és Ris 
összeállításban — győzött. Az 
amerikai úszók mindegyike 59 mp. 
alatt úszott.

A DÁNIAI atlétikai viadalokon 
Larsen diszkoszdobásban uj dán 
.országos csúcseredményt állított 
fel 45 méter 26 cm.-es dobásával. 
100 m. síkfutásban 1. Ollsen 10.9 
mp., 200 m. síkfutás; Ollsen 22.8 
mp. 400 m. Holst Sorensen 49.5 
és Leirud 193 cm. Távolugrás: 
mp. 800 m. Holst Sorensen 1 perc

KIKNEK ÉRKEZETT LE
VELÜK A HADIFOG
LYOKTÓL

özvegy Molnár Bélánénak Kolozsvár, 
Vasiíe Lucaciu-utca 7 címre.

Formagiu D. Dumitru egyetemi hall
gatónak Kolozsvár, Pata-utca 37 címre, 
fivérétől, Formagiu D. Steliantól, a 7236/ 
12. számú táborból, a Szovjetunióból.

fluszti Istvánnénak Kolozsvár, Kő
rös-utca 7 címre.

Darsduri Zsigmondnénak a marostor- 
damegyei Kcbcleszentiván községbe. A 
levelek szerkesztőségünkben átvehetők.

MÁRAMARGSSZIGETItE 
SZÓLÓ ÜZENETEK:

Horváth Istvánná Kolozsvár, Fejede
lem-utca 17 szám alól üzeni fiának, 
Horváth Istvánnak, aki 1923 január 
2t-cn szü'c'.ctt, a „Világosság" utján 
üzenjen. I -gy ott tartó ’l.odik-e Mára-

• t’rsanyja, édesapja egész-
ii Ktrcuttcl várják haza.

Szabadság-téren, a Kommunista 
Párt székhelyéhez.

A verseny esélyesei a bukares
tiek, akik közül Niculici, Stanescu, 
Schustcr és Gheorghiu Alexandru 
tegnap már meg is érkeztek. A. 
kolozsvári versenyzők közül Grátz 
Imre, Román József és Botos Béla 
az esélyesek. A versenyen részt- 
vesznek a Dermata és a Vasas ke
rékpározói is. akik bemutatót fog
nak tartani.

várról. A resicai és aradi verseny
zőkkel ma. vasárnap, Temesváron 
találkoznak, ahonnan Zsombolyán 
keresztül utaznak a szeptember 4 
—7-e között Ljublanában megtar
tandó Balkán Torna Olimpiára, 
Románia női csapatának — a ko
lozsvári versenyzők részvételével 
— komoly reménye van arra, 
hogy a Balkán Torna Olimpián sis 
kérésén megállja helyét.

ben fölényben voltak.
Részletes eredmények: Légsuly- 

ban Juhász (Kistext) pontozással 
győz Stern ellen. Fogarassy (Kis
text) .pontozással győz Tőkés el
len. Bantamsulyban Eperjesi (Kis
text) kiütéssel győz Szabó ellen. 
Könnyüsulyban Achjm (Marosvá
sárhely) pontozással győz Külye 

iistext) ellen. Kisközépsulyban 
Palásti (Kistext) pontozással 
győz Bojér HL elleti. Burján (Ma
rosvásárhely) pontozással győz 
Nódhází (Kistext) ellen. Németh 
(Kistext) pontozással győz Frünk- 
wirt ellen. Orbán pontozással győz 
Jankovics (Kistext) ellen.

54.9 mp. 1500 m. Jorgensen 3 p. 
55.2 másodperc. 5000 méter Green- 
főrt 14 perc 43.6 mp. 110 m. gát; 
Larsen 15 mp. 400 m. gát: Ras- 
munsen 55.2 mp. Magasugrást 
Vind 190 cm.
AZ OSLÓBAN megtartott norvé

gjai atlétikai viadal részletes ered, 
menyei :'100 m. síkfutás: Tanberg
10.9 mp. 200 m.: Biak 22 mp. 400 
m.: Vadé 49.5 mp. 800 m.: Vadé 1 
perc 55.3 mp. 1500 m. Verfling 3 
perc 54 mp. 500 m.: Sokken 14 p. 
55.2 mp. 110 m- gát: Garpestad 
15.6 mp. Magaougrös: Gurdensen 
Tandberg 7 méter 13 centiméter. 
Rúdugrás: Kaas 4 méter 05 cm.

A BUKARESTBEN megtartan
dó Balkán Atlétikai Olimpián Ju
goszlávia, Magyarország. Bulgária 
és Albánián kívül a szabad Tireszt 
is résztvesz-

A KKASE újjászervezett lab
darugócsapatának vezetősége fel
hívja az összes eddig leigazolt já
tékosait, valamint mindazokat a 
kereskedelmi alkalmazottakat, il
letve magántisztviselőket, akik az 
egyesület. labdarugócsapatában 
szerepelni óhajtanak, hogy szep
tember 3-án, szerdán délután 3 
órakor a városi sporttelep öltöző
jében edzésre és játékosértekez
letre saját érdekükben pontosan 
jelenjenek meg.

KI TUD RÓLUK?

Dózsa Márton őrmesterről, aki 1899 
november 9-én született Kibéd község
ben. Anyja László Zsuzsanna. A 9066 
román munkásszázadban szolgált és Bu
dapesten 1944 december 24-én esett fog
ságba. Értesítést kér Dózsa Mártonná 
Kolozsvár, Mária királyné-utca 43 címre.

Dózsa Jánosról, aki 1927 julius 28-án 
született Kolozsvárt. Anyja Orbán Sára. 
Értesítést kér Dózsa Mártonná Kolozsvíi, 
Mária királyné-uca 43 címre.

Varga László 23 éves, volt kolozs
vári egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben 
1 hazatérőktől Ufában betegen lemaradt. 
Értesítést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Eminescu-utca 98 címre.

Fercncz Józsefről, aki a román hadse
regben szolgált a brailai 38-as gyalogez
redben. Utoljára a Krímben látták 1944 
márciusában. Állítólag a szcbasztopoli 
2-cs fogolytáborban van. Értesítést két 
Nagy Elek, „Világosság" szerkesztősége 
citncu.

viteldija.lt


85 ezer bolgár ifjú vasútvonalat 
és autóutat épít a Balkán-hegységben 

Erdélyi magyar, diák levele as önkéntes mmtkatáborok életéről, 
ahol as európai népek szabadságszerető jiai építik as uj jövőt

KOLOZSVÁR. •— A román—Bolgár közeledésnek éfi egyre jobban erősödő Barátságnak gya
korlati elmélyítését szolgálta ai a. meghívás, amelyben a bolgár demokratikus ifjúság az összes 
demokratikus szabad nemzetek fiaival együtt a romániai demokratikus ifjúság képviselőit is meg-, 
hívta a bulgáriai nemzetközi önkéntes munkatáborba. A meghívásnak az a célja, hogy a résztvevő 
nemzetek ifjai — így a romániai ifjúság is — a találkozás révén megismerje a bolgár népet.

A Bulgáriában tartózkodó romániai ifjak, románok és magyarok örömmel vesznek részt az 
önkéntes bulgáriai nemzetközi munkatáborok munkájában, a demokratikus Bulgária újjáépítésé- , 
nek elősegítéséért.

Levél a Balkán-hegyekből
égjük erdélyi

__ _ ifjú, Kovács 
György Bulgáriából írott levelét 
közöljük.

— Kedves Barátom! Megígér
tem neked, hogy a bulgáriai nem
zetközi önkéntes munkatábor éle
téről beszámolok. Ott kezdem el, 
hogy egy percig sem éreztem ma
gamat idegennek az országban. 
Elég, ha csak annyit említek meg, 
hogy a kéklő havasok csúcsai, a 
dombok vonulata és az alattuk 
meghúzódó házak, valamint az em
berek, mind.mind Erdélyre emlé
keztetnek. A házak feltűnően tisz
ták, a nép barátságos és dolgos. 
A falvak a székely községekhez 
hasonlítanak. A falu újjáépítése 
itt elsőrendű feladat. A háború 
okozta károkat eltüntették. Bul
gária nagyrésze újjáépült, másré
szét most akarja felépíteni az" or
szág népe.

Most pedig néhány képet adok 
arról a munkatáborról, amelyre 
büszkén tekint az egész bolgár 
nép. Megérkezésünkkor már ké
szen vártak a barakok. Ezeket 
vesszőből fonták és ágakkal zár. 
ták el a nyílásokat. Fedelük sá
torponyva. Itt a völgyben, amint 
végigtekintek, sokszáz ilyen barak 
várja a munkacsoportokat. Mind
ezeket bolgár diákok építették.

IGY DOLGOZNAK A PER. 
NIK—VELUJAKI VASÚT
VONALON

A bolgár ifjúságnál meg kell 
álljak egy percig. A demokratikus 
bolgár nép büszkeségei ők. Egész 
történelemkönyvet lehetne írni a 
bolgár ifjúságnak hősi tetteiről, 
melyeket az ellenállási mozgalom
ban, a demokrácia győzelméért 
véghezvittek. 1907 óta harcolnak 
a reakció ellen. Minisztereket búk. 
tattak meg, csupán azért, mert a 
népet saját érdekei ellen akarták 
felhasználni. 1941-ben, amikor Bo
risz cár az országot- a fasizmus 
jármába kényszerítette, az erdők
be húzódtak és partizánok lettek. 
Harcoltak a németek ellen. Az új 
Bulgária hősei a bolgár ifjúságból 
kerültek ki.

Ma az ifjúsági közösségnek csak 
az lehet tagja, aki az ország újjá
építésében munkát- vállalt. Nincs 
korkülönbség. Már hétéves kortól 
dolgoznak az ország javára alapí
tott munkabrigádokban. 
bolgár ifjú 
ezekbe

A
magát, hogy a pernik—velujaki 
vasútvonalai, a Balkán-hegysé
gen át Heine—Boasz autóutat, 
Rostosán duzzasztógátat, elek
tromos művet, Koprinkában ví
zierőműveket megépítik.
Én néhány román és magyar 

fiúval a hegyek között a Hein— 
Boasz hegyei átjárón át építünk 
utat Dél. és Észak-Bulgária kö
zött. Itt is néhány ezer bolgár 
diák dolgozik. Mint említettem, 
szeretettel nézem ezeket a fiukat, 
akik kemény elszántsággal, jó 
kedvvel és öntudattal dolgoznak 
országuk újjáépítéséért.

ÉNEK ÉS TÁNC AZ ESTI 
TÁBORTÜZEK MELLETTx

Magunkról Írva nem hallgatha
tom el, hogy kedves szeretettel 
vesznek körül és mi örömmel dol
gozunk velük. Kaptunk katonakö
penyt ás pokrócot, mert az esték 
és reggelek — akárcsak Erdély
ben — hűvösek. A bolgár ifjak, 
velünk együtt, nem saját ruhájuk, 
bán dolgoznak. Erős vászon rövid 
nadrágot, trikoinget is adtak és 
még megígértek vászon kisbabától 
is. Cipő helyett erős, de kényelmes 
gumicipőt osztottak ki. Mindez 
teljesen új.

Talán érdekelni fog * napi mun.

Az alábbiakban 
magyar résztvevő

85.000
, jú önként jelentkezett' 

a táborokba.
bolgár ifjúság kötelezte

kabeosztásunk is. Korán, fél négy kát adnak. Mielőtt elbúcsúznék, 
órakor kelünk és már négy órakor meg kell említenem, hogy a mun- 
munkába is állunk. A meredek ' ” • ’
Hein-hegy oldalát vágjuk le és ta. 
licskázzuk a vízmosásokba. Min
den munkaóra után 10 perc mun. 
kasziinet van. Délelőtt 10 óráig 
dolgozunk, majd délután négy— 
hat óráig. A munka nem nehéz, 
lassan-lassan szoktatják hozzá a 
munkához a fiukat. Mindennapra 
kijelölnek egy bizonyos munka
teljesítményt, amelyet minden fiú 
becsületbeli kötelességének tart 
elvégezni. Mi is.

Minden este 8 óra után tábor
tűz körül, a tábor közepén, az ösz_ 
szes „brigadérok" összegyűlnek és 
a parancsnokok jelentéstétele és 
munkaerédmény felolvasása után 
mindegyik csoport előad valamit, 
énekelnek, táncolnak. Nagyon 
kedves.

A nemzetközi munkatábor csak 
most kezdődik. Ma érkeztek a 
csehszlovák diákok. Jönnek fran
cia, dán és lengyel diákok. is. Min
den nap várjuk őke-.. Mi voltunk 
az első külföldiek.

Ma éppen vasárnap lévén, a tá
bort csinosítjuk ki. ■ Néhány perc 
múlva, 11 órakor a csehek zászló
avatása lesz. Minden külföldi ifjú, 
sági csoport az ő kijelölt helyén 
zászlóját is felállítja.

Egy hónapig dolgozunk itc, 
majd aztán 10 napig bebarangol 
juk Bulgária nevezetesebb váro
sait, vidékeit. Majd arról is, Ígé
retemhez híven, 
számolok.

Ebédidő van, 
soraimat, 
gyünk, mert itt a fegyelemre so.

részletesen be.

sietek befejezni 
Mindig pontosak va.

Fizessen elő ön is a VILÁGOSSÁGRA s naponta

lakására küldjük az erdélyi magyar élet, az ország

és a nagyvilág legfrissebb híranyagát.

Hadifogolyhiradónk, sportszolgálatnnl», az Isko

lai Kalauz és a gazdasági rendelkezések pontos köz

ei VILÁGOSSÁGOT.

Kolozsvár lüktető magyar szellemi életét kap

csoljuk be lapunkba: a színház, az irodalom, az

egyetemi művelődés uj évadjáról adunk ezentúl

számot Önnek is.

lése eddig is nélkülözhetetlenné tette Ön számára is H

asesseo Já a Világosságra

nsás* SeLeí L@oszísiíi
——

Itt van szeptember és a gondos ember ilyenkor 

már házhoz hozatja az újságot.

kát mindenki önként vállalja és 
tehetségének legjavát adja. A 
munkatáborok vezetői viszont az 
odaadó országépitésért mindennel 
mindenkit ellátnak. Az ellátás na
gyon jó. Naponta 900 gramm ke
nyeret kapunk, reggelre sajtot és 
bőséges cukorral teát. Ebéd: zöld
ségleves rizzsel és cukros maka
róni. Vacsorára főzeléket és szin. 
tén édes tésztaféleséget kapunk. 
Mindenből eleget adnak és nagyon 
Ízletesen főznek.

Egyszóval láttam az épitőmunka 
harcát, amelynek élharcosa Bulgá
riában a bolgár ifjúság. Láttam, 
azt az akaratot, amellyel a demo
kratikus ország fiai a jobb jövőt 
építik. Láttam azt, hogy amit ter
veznek, azt végre is hajtják. Erőt 
és az ifjak szeméből a jövőbe ve
tett bizalmat láttam. Neked őszin
tén bevallhatom, hogy sokat kell 
még dolgoznunk, ha utol akarjuk 
érni a demokratikus bolgár nép 
ifjúságát, amelynek a demokrácia 
felépítésében történelmi része 
volt.

Égyelőre ennyit, szeretettel üd
vözöl, Gyuri

íme, így dolgozik a bolgár if
júság az új, demokratikus Bul
gária felépítésén és e munka ke
retében a nemzetközi munkatábo
rokban Európa szabadságszerető 
fiai is találkoztak, hogy meg
ismerjék a hősi bolgár ifjúságot 
és a többi nemzetek fiatalságát. 
Európa szabadsagot szerető fia_ gyalogszcrrel) minden igazoló irat nél- 

jövőt és ebből

B kolozsvári MllSz gyillásnaptára
rületi szervezői gyűlés á Farkas
utca 7 alatti székházban.

Szeptember %-én, csütörtökön 
IV/2 kerületi taggyűlés a hidelvei 
református egyházközség nagyter
mében (Horea_ut és Kálvin-utca 
sarok):. •

Szeptember l-én> hétfőn nőbi
zottsági ülés a Farkas_utca 1 
a'atti székházban.

Szeptember 2-án, kedden» szer
vezői gyűlés a H. kerületben, az 
Attila_nt 9 alatti székházban.

Szeptember 3-án, szerdán, I. ke-

Msranyi és mWen éfelratart száOlt- 
hatnak magánosok eagstíály nélkül?

BUKAREST. — Az ipar- és kereske
delemügyi minisztérium gazdasági ellen
őrzési vezérigazgatósága a közönség he
lyes tájékoztatására, félreértések és kelle
metlenségek elkerülése érdekében hivata
losan közli a következőket:

Az ország bármely lakosa jogosult az 
ország bármely részéből bármilyen utón 
(tengelyen, vasúton, gépjármüveken, vagy

țaljai így építik a békés, szabad kül szállítani a következő élelmisze- 
jövőt és ebből a munkából nem reket: 
hiányoznak a mi fiaink sem: ro-. zy kiló gabonanemüt vagy abból, ké- 
rnánok és magyarok. szült lisztet, vagy ezek melléktermékeit

gr

Az uj színi évad küszöbén 
ház a fiatalság mozgósítására. A ha 
hívta fel a figyelmet bevezető előad

Az általános jobblétért küzdő, ennek 
az egyenlő jogokon és egyenlő kötele
zettségeken felépülő népi demokráciá
nak a múlthoz képest fel sem becsül
hető vívmánya, hogy magyar anya
nyelvűnkön működő színházunk immár 
törvény által is elismerten a nemzeti 
színházak kategóriájába sorakozik, sőt 
zenei műveltségünket fenntartó és elő
mozdító énekes együttes fenntartására 
is felhatalmazást nyert.

Nem szabad elfelednünk, hogy a tá
voli Moszkvában Sztálin vezértábor
nagynak, a nagy államfér fiúnak is 
tudomása van róla, sőt számontartja, 
hogy itt Kolozsvárott a magyar nem
zetiségnek állami színháza működik s 
hogy ezt az intézményt ama demokra
tikus Románia demokratikus törvény
hozásának köszönhetjük, mely ma ká
rom éve lépett öntudatos elhatározás
sal a dcmokráca útjára.

Mi, Kolozsvár állami magyar szín
háza, dallal és tánccal köszöntjük a 
város demokratikus közönségét, mely 
hároméves harcunkban mellettünk áll
va ime megérte, hogy további fejlődés 
kilátásait nyithassuk meg előtte, bemu
tatván a jövendő fiatal ígéreteit.

Kérem a kételkedőket, az örökké 
baljós bölcseket, színházi nyelven; az 
okos gyerekeket, ne fogadják ezt a 
bc/clcntést lekicsinylő, fanyar mosoly- 
lyal. Azok, akik hangoztatni szokták, 
hogy torkig vannak az Ígéretekkel, 
hogy ők már a megvalósulást szeretnék 
látni, bizony mondom, kicsiny hitüek 
és a biblia nyelvén sz.ólván megér
demlik, hogy szétszórassanak, mint 
szórólapátról a pelyva és ocsu. Azok 
nem érzik, nem értik, mert talán fel 
sem próbálják mérni ésszel, hogy a 
napok, a hetek, a hónapok, melyekben 
élünk, olyan hatalmas méretű világát
formálódás dátumai, akár a népván
dorlás, akár, a reformáció, akár. <

két tchetségbemutató hangversenyt rende 
^.versenyeknek az estéken túlmenő jel 
ásában

francia forradalmat követő forradal
mak és háborúk- egész világot újra
rendező, egész életvitelünket újjáala
kító történelmi korszakai voltak.

Most jutott döntő fázisába az a vi
lágvihar, melyet e gépekkel benépesülő 
kor hajnalán,- mintegy száz évvel ez
előtt, Marx Károlyék jövendöltek meg. 
Imént éltük át azokat az egyéni és 
tömegtragédiákat, melyeknek írója ta
lán csak gyermekcipőkben jár még, 
hogy holnap, vagy holnapután a tra
gédia műfajának újjászületéséről és 
ennek uj Shakespeare-jéről hozsannáz- 
zanak a mükritlkusok.

Ez az idő a mi hangya-, vagy béka
tekintetünk számára felmérhetetlenül 
nagy idő, igenis telistele van ígéretek
kel. Ez az az idő, mikor megint min
den káplár borjújában hordja a mar- 
sallbotot. Ez. az idő még rengeteg 
meglepetést tartogathat számunkra, de 
rajtunk áll, rajtunk is áll, hogy e meg
lepetések napról-napra kellemesebbek 
legyenek. Dolgozzunk rajta, hogy ez 
igy legyen és higyjünk benne szilárd, 
törhetetlen hittel, hogy ennek igy is 
kell lennie. Ragadjunk meg örömmel 
m' /"■ Ehetőséget, mely öntudatunkat 
c’őútl és bizalmunkat táplálja a jövő 
iránt.

Mi íj alakítói vagyunk ennek a jö
vendőnek; ezt pillanatra sem szabad 
kikapcsolni elhatározásainkból és cse
lekedeteinkből. Amit mi nem teszünk 
meg, azt senki helyettünk megtenni 
nem fogja. Amitől mi eleve kételkedés
sel, lemondással fordulunk el, azt a 
jövendő is kiejti megvalósításra váró 
gondjai közül, mint olyant, aminek 
léte vagy nemléte számunkra nem is 
olyan fontos.

Nekünk ma r’k.il 
adatott éne! <•< s-

zett a kolozsvári Állami Magyar Szin- 
entőségére maga Szentimrei Jenő igazgató

és lehetőség 
i.taránk iilap

jainak kiépítésére. Nekünk ezt az 
adott lehetőségek között ki kell Ifit»* p

.■ /L

nünk. Elsősorban önmagunkhoz, saját 
erőtartalékainkhoz kell fordulnunk. 
Igenis a fiatalsághoz, igenis a ; 
most bontakozó ígéreteihez.

Az importált virág talajidegen a 
mi éghajlatunk alatt. Egy-két évig ta
lán kibírja hegylakó életünket, a, sza- 
mosmenti metszőbb szelőket, a kemé
nyebb teleket és megpróbálóbb fagyo
kat, de hovatovább csüggedten belátja. 

‘ hogy ez a kiima nem melegházi nö
vénynek való. A mi talajunkból kisar
jadt, a mi széljárásunkhoz, a mi nél
külözéseinkhez, örömeinkhez és bána
tainkhoz hozzászokott tehetség azon
ban boldogan bontja ki szárnyait kö
zöttünk, ha ideje elérkezik. Emlékeze
tünkben még számolt tartunk Székely- 
hidy Fercnceket, Sándor Erzsiket és 
annyi sok más világhírűvé vált nagy 
művészt, kiknek tehetsége itt találta 
meg a fejlődéshez szükséges alapot és 
a kolozsvári közönség szeretettnek 
dédelgető melegéből nyert erő röpítette 
ki őket a hírnév és dicsőség mele
gebb égtájai felé.

Kolozsvárnak és a k’olözsvári szín
háznak hivatása ez. Hivatása, hogy 
igenis Ígéretekkel, fiatalsággá I, M 
életerővel, ambícióval népesítse be 
színpadát. Hivatása, hogy a nép mini- 
szélesebb rétegeiből tehetségeket emel
jen ki s ezeket kinevelvén szárnyra bo
csássa. Ennek a hivatásnak hűséges le
téteményese kíván, maradni a kolozs
vári állami magyar színház és opera i 
jövőtépitő munkájában.

Kérem, segítsenek nekünk, hiszel, 
önmaguknak segítenek. Építsünk együtt 
építsünk dalolva, és táncolva, épít 
síink a testvérnépek jószándéku, demc. 
k>atikus erőivel összefogva, egy akarat 
tál, egymásnak és önmagunknak, hí
vőbb, cselekvők!’, szeret étben és egyet 
értésben gazdagabb jövőt.

SZÉNTIMREI JENO

.— együttesen számítva, kivéve a fehér
lisztet, amelynek szállítása továbbra is 
szigorúan tilos.

3 liter ételolajai.
3 kiló hpsst, füstölt húst,. friss vagy. 

sózott halat, együttesen szállítva..
z kiló vajat.
} kiló turófélét. . : .
3 liter tejet, tejfölt, vagy tejszint,' 

együttesen számítva. •
A felsoroltakon kivül míg S kiló kü

lönböző, az útra szükséges élelmiszert.
A CFR személyszállító vasuti kocsi- • 

jaiban csak j kiló élelmiszer szállítható, 
mig e súlyt meghaladó élelmiszer a CFR . 
vezérigazgatóságának augusztus io-én 
kelt 3737. számú rendelete értelmében 
csak mint személypodgyász adható fel. 
Zöldség- és főzelékféléket, valamint a 
gyümölcsöt magánosok saját háztartásaik 
részére — jo kiló súlyig szabadon szál-., 
láthatnak.

Azok' a termelők, akik' a termelési he
lyük szerint illetékes községi elöljáróság 
bizonyítványával igazolják, hogy terme
lők, valamint azok a zöldség- és gyű-' 
mölcskereskedők, akik az illetékes ke
reskedelmi és iparkamara bizonyítványá
val igazolják, hogy főzelék- és zöldség

foglalkoznak, bármilyen mennyiségben 
szállíthatnak mind főzelékféléket és zöld
séget, mind pedig gyümölcsöt, azzal a 
kötelezettséggel azonban, hogy áruikat a 
piacra .kötelesek irányítani és ott érté
kesíteni.

továbbra is tilos a hivatalos lap ju
lius io-i 163. számában megjelent mi
niszteri rendelet értelmében Ilfov me-

félék, valamint gyümölcsök árusításával

gyéből főzelék- és zöldségfélék, valamint 
a gyümölcsök elszállítása.

A fent megjelölt mennyiségűnél na
gyobb élelmiszerekhez — további intéz
kedésig — kötelező módon fel kell mu
latni az illetékes vármegyei gazdasági 
hivatal szállítási engedélyét. Abban az 
esetben, ha megállapítják, hogy az élel
miszert szabálytalanul szállítják, a vár
megyei gazdasági ellenőrző hivatal szer
vei azt elkobozzák.

Mindennemű panasz, vagy a szálli- 
síssil kapcsolatos sérelem az ellenőrző 
közegek részéről esetleg felmerülő visz- 
■zaólés a vármegyei gazdasági ellenőrző 
bizottsághoz jelentendő be Kolozsvár, 
Várnxgjcháza címre. A hivatal telefon
várna: 257. További részletes felvilágo
sítást is ott adnak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MOSOTT A:

CAPITOL: A levél.
CORSO. Javítás miatt zűri-
RIO: Premier! Máltai Sólyom. Izgal- 

Msabb, mint Mi'tcr Moto. Főszereplők: 
’cter Lorrc, IJumprcy Bogarth cs M.iry 
\ston. 1-Jőnl.í'nk j, í, 7 és 9 órakor. 
.'as.irn.ip délelőtt rí órakor matiné.

ROYAL: Idegen nő.
SI LI CT: A hiiley r-v kissé bogaras. 

,:idczí''i történelmi film.
URÁNIA: A szerelem ösvénye.
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Szeptember elsején 
tsz egész országban cukorosztás

A kereskedelmi és iparügyi minisztérium hivatalos közlemény ét ismertette a rádió szombat este 
tiz órai híradása alkalmával a cuk orkios-iásról. *

A közlemény szerint szeptember elsején az egész országban megkezdik a cukorkiosztást. A 
cukrot két hónapra osztják. Fejadag a két hónapra: bányamunka sok részére 1500 gram, nehéz tes- 
timunkásoF részére 1000 gram, a többi munkások részére 750 gra m. A városi lakosság kéthónapi 
fejadagja 500 gram, mig a falusi lakosságé 100 gram.

Floiica Bagdazar egészségügyi miniszter 
réglgíálogatta a Székelyföld egészségügyi Intézményeit

Szentmiklósi Ferenc képviselő beszámolt a miniszternő 
csíki, háromszéki és udvarhelyi munkásságáról

KOLOZSVÁR. _ Szentmiklósi Fe
renc, a MNSz csíkmegyci országgyűlési 
'képviselője, nyilatkozatot adott lapunk
nak Fiorica Bagdazar ‘ egészségügyi mi
niszternő székelyföldi körútjáról. • A mi
niszternőt Szentmiklósi Ferenc kisérte 
végig a székely vármegyéken, ahol a kór
házakat és egészségügyi intézményeket 
^ellenőrizték.
1 — Fiorica Eagdazar miniszternő —
Lözli velünk Szentmiklósi Ferenc — 
!Moldvából jött át, ho0y személyesen 
győződjék meg a Székelyföld egészség- 
ügyi helyzetéről. Gyergyószentmiklósról 
(Indultunk el és utunk alatt arról győ
ződtem meg, hogy Bagdazar Fiorica mi
niszternő férfiakat megszégyenítő éberség
gel figyel meg minden apró részletet. 
Határozottan, azonnal intézkedett a 
■hiányok pótlására és megértőén érdeklő- 
(idött a Székelyföld és az erdélyi magyar
ság kérdései iránt.
i — Csak néhányat sorolok fel — foly
atta Szentmiklósi Ferenc képviselő — a 
miniszternő intézkedéseiből. Tölgyesen a 
'katonai pavillonoknak hétszáz gyerme
ket befogadó gyermekmenhellyé való át
alakítása, a csikszentdomokosi régi egész- 
"fégház visszaállítása és azonnali utasítás 
,ízáz gyermek tejkantinjának létesítésére. 
i — A miniszternő tele van mélyreható 
^tervekkel. így a torjai szanatóriumot, 
'amely az ország egyik legmodernebb 
tüdőszanatóriuma voit, a miniszternő a 
[pincétől a tetőterraszig átvizsgálta és a 
.helyszínen, rendelkezett, hogy a szükséges 
■munkálatokat mielőbb végezzék el és még 
\'az őszre átadhassák az épületet a gyó
gyító munka számára. A székelyudvar- 

■ helyi kórházban látottak a legnagyobb 
'elragadtatást váltották ki belőle. A kicsi, 
(ide tisztaságtól ragyogó kórház, a kert a 
.gyümölcsössel valóban felemelő látvány 
Volt és különösen az a kötelességtudás, 
amivel a kórház két fiatal orvosa áll tu
dományos őrhelyén ...

■ KINEK KÖSZÖNHETŐ A 
CSIKSZENTMÁRTONI 
KŐBHAZFELSZERELÉS ?

— Nagy megelégedés töltötte el a mi
niszternőt a csikszentmártoni kórház 
meglátogatásánál is. Ezt a kórházat még 
'boldogult férje és miniszteri elődje kez
deményezte és igy ennek a lelkes tudós 
házaspárnak köszönhető a kórház érté
kes, minden tudományos munkát bizto
sító felszerelése — magyarázza lelkesen 
Szentmiklósi képviselő.

— Majd látogatást tettünk még a ba- 
-j-óti, sepsiszentgyörgyi, kézdivásárhelyi 

\ kórházakban is.

anyanyelvén.
— Még, talán annyit — tereljük sze

mélyi térre érdeklődésünket —, milyen 
egyéniség' a miniszternő?

— Kiválóan képzett orvos — mondja 
Szentmiklósi képviselő —, aki külföldön 
végezte tanulmányait és minden nőies
sége mellett is, komoly tudós. Különös 
szeretettel, a vérbeli tudós szenvedélyével 
foglalkozik gyógypedagógiai kérdésekkel. 
A szellemileg elmaradt gyermekek taní
tásával kapcsolatban irt tankönyvei 
európai hirnévre tettek szert. Lefordí
tották és használják az északi államok
ban, Franciaországban és a Szovjetunió
ban.

— Igen célszerű lenne — fűzi hozzá, 
— ha ezt az értékes tankönyvet magyar 
nyelvre is átültetnék pedagógusaink. Bag- 
dazar Fiorica miniszternő már több mint 
tiz éve folytatja gyógypedagógiai kísér
leteit és nagyszerű eredményeket ért el.

— A tudós es politikus mellett kiváló 
anya, aki rajong egyetlen leánygyermeké
ért, akit még erre az útjára is magával 
hozott. Éppen olyan őszinte demokrata, 
mint megboldogult férje. Az ő szellemük 
eredményeképpen az egészségügyi minisz
tériumban a legtökéletesebb egyenlőség és 
demokratikus elv érvényesül. Hasonló . 
gondolkozásu legbizalmasabb munkatársa 
dr.f Cupcea államtitkár is, aki erdélyi 
származású és nagy megértéssel karol fel 
minden méltányos kívánságot, ami Er
dély népeinek egészségügyét viszi előbb
re. Bagdazar Floricanak és munkatársai
nak sokat köszönhet egészségügyünk, — 
fejezte be tájékoztatóját Szentmiklósi 1 
képviselő.

— Mindenhol rendben volt minden? — 
kérdezzük.

— Általában igen — halljuk a felele
tet —, egyes helyeken voltak hiányossá
gok, bizonyos mulasztások is, talán éppen 
a legutoljára említett helyeken, de eze
ket a miniszternő a helyszínen megszün
tette.

— Nehezen hihető — erősiti Szentmik
lósi Ferenc —, de valóság az, hogy a 
miniszternő erdélyi útja nem az ilyenkor 
szokásos látogatás volt. Minden egyes 
beteget külön megtekintett, érdeklődött a 
betegsége és az alkalmazott. gyógymód 
után. A pincéktől a padlásig végigjárta 
az épületeket cs minden hiányt azonnal 
orvcsoltatott. Meghallgatta a kórházak 
vezetőinek, orvosainak kívánságait és a 
velünk jött teherautóról gyógyszert, 
vásznakat, kötszereket, vitáminokat ada
tott a hiányok pótlására.

— Néhány szót kérünk az általános 
benyomásokról is.

— Még nem volt soha Erdélyben a 
miniszternő — mondja Szentmiklósi Fe
renc — és számára ez most valóságos 
felfedező ut volt. A hivatalos működési 
területén kivül a miniszternőt minden 
érdekeltei Útközben magyar szavakat 
jegyzett fel, megkérdezte azok jelentősé
gét. Tusnádon a köröndi agyagiparosok 
munkáját figyelte meg, de nem haladtunk 
el a falvak iskolái, templomai mellett 
sem, hogy ne lett volna ' egy elismerő 
megjegyzése. Nagy hatást tett rá a Szé
kelyföld népviselete és a nép egyszerű, 
de szívből jövő fogadása. Több alkalom
mal is megjegyezte: kár, hegy nem tud 
magyarul és nem beszélhet a néppel az

LEOUJMBB SPOSST'
t. k.
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. ■. a Vasas—FC Pícesti KIS I. mérkőzés
KOLOZSVÁR. _ A Vasas—FC 

Ploesti regnapj mérkőzése 1:1 arányban 
eldöntetlenül végződött. A Vasas Cos- 
tea, Demeter, Szaniszló II., Gorgan, Ba
logh, Nistor, Nagy István, Ferenczi, 
Moldován II., Kurkó, Moldován I. ösz- 
szeállitásban játszott. A második félidő- 
2. percében a Vasas Kurkó révén meg
szerzi a vezetést.' Befejezés előtt 4 perc
cel Badin. sarokrúgása után Balogh lá
báról pattan a hálóba az -egyenlítő gól. 
öngól! A mérkőzést Höhfl (Arad) ve
zette. A Vasas — ha sürgősen nem erő
sít —, menthetetlenül a sereghajtók közé 
kerül.

BUKAREST. — CFR (Temesvár)—
Unirea Tticolor 2:0 (1:0). NB. I. mér
kőzés.

Sze&tembar 1-én nyiínak az elérni 
sshoSák, 22-én a kiSzémskosák

' BUKAREST. — A sajtóban 
napvilágot látott különböző hírek, 
kel kapcsolatosan a nemzet neve
lésügyi minisztérium az uj iskolai 
évre a következő tájékoztató köz
leményt adta ki:

Az elemi iskolai év az egész or
szágban szeptember elsején kezdő
dik. A középiskolákban szeptem
ber 22_e után, de később megha
tározott időpontban kezdődik , a 
tanítás. Ez az időpont semmikép
pen sem lehet október 1-e után-

Az iskolai dijakat a nemzetne
velésügyi minisztérium a tanulók 
gazdasági helyzete szerint fokoza
tosan állapítja meg. Előrelátható
lag a szegénysorsu és a szorgal
mas tanulók részére teljesen elen.

..................... ■mi imririmu

Savulescii mhiisster
KOLOZSVÁR. — Traian Savu- 

lescu földművelésügyi miniszter 
országos ellenőrző körútja alkal
mával augusztus 30_án, szombaton 
este Kolozsvárra érkezett. A mi
niszter megérkezése után a várme
gyeháza nagytermében értekezletet 
tartott Bihar, és Kolozs megyék 
gazdasági vezetőivel, részletesen

KOLOZSVÁR- — A megyei 
Gazdasági Ellenőrző Szerv ellen
őrei a stabilizáció elleni bűncse
lekményért letartóztatták Wolff 
(Pecele) Mózes» Lázár Albert es 
Feuer Ernő kolozsvári lakosokat. 

. A GESZ ellenőrei letartóztat
ták továbbá Boga Júlia és Boga 

, Róza kolozsvári, MáramaroSr-utca 
50 alatti lakosokat, mert a piacon 
a paradicsomot csak úgy akarták 
eladni, ha a vevők más zöldségne- 
müt is vásárolnak. A felháborodott 
közönség mind a kettőt megverte. 
A további bántalmazásoktól a ha
tósági közegek védték meg a két 
piaci üzért.

Rácz Benjámin Móra Ferenc-ut_ 
ca 10 alatt lakó földműves két
szer akart öt_öt milliót beváltani 

NB. II eredmények: AMTE—Spárta letartóztatták.
1:1. Indagrai-ca—Gloria (Arad) 3:0 (3:0). > Az állomáson 
Grívita CFR—CFR (Brassó) 4:1 (2:1). __ ______  _________ _ __ _.<jz

BUDAPEST. — A magyar NB. I. váradról egy mázsa fehér lisztet 
második fordulóját a vasárnapi . válasz- . hozott magával- A lisztet elkoboz- 
tások miatt szombaton játszották le a kö- '
vetkező eredményekkel: ETO-—Ferencvá
ros 3:1 (0:0). DVSC—Újpest 2:1 (0:0). 
Csepel—Vasas 2:1 (1:0). MTK—Mogürt 
3:2 (1:2). ÉMTK—Szac Barátság 2:1 
(0:0). Haladás—Elektromos 4:2 (1:2).
Matecsz—Szeged 2:0 (r:o).

Az állomáson feltartóztatták 
Vlad Torna őrmestert, aki Nagy- 

ták. Vlad Tornát letartóztatták.
Kajántón, a Harnic és társa tu_ 

lajdonát képező majom gondnoka- 
dr. Neumann Náthán irodájában a 
GESZ ellenőrei egy mázsa körüli 
fehér lisztet találtak. A lisztet, el- 

gedik az_ iskolai dijakat. Hasonló 
kedvezményben részesülnek a hadi, 
rokkantak gyermekei és a hadiár
vák-

A KOLOZSVÁRI FIÚ ÉS LE. 
ÁNYIPAROS TANONCISKOLA. 
BÁN a beiratások szeptember 1— 
15_ig tartanak minden nap reggel 
8—12 óra között. A behatáshoz 
szükséges okmányok: tanoncszer- 
zödés, születési anyakönyvi kivo
nat és iskolai bizonyitvánv. A ja
vító és a IT-ik osztályba való fel
vételi vizsgákat szeptember 9_én 
reggel 8 órakor tartják meg. A 
beiratás elmulasztását a törvény 
rendelkezései szerint megbüntetik.

tájékoztatta magát a' két megye 
gazdasági helyzetéről. Az értekez
leten a MNSz részéről Antal Dá
niel országgyűlési képviselő, dr. 
Nagy Miklós kolozsmegyei elnök 
és Székely János megyei titkár 
vettek részt. Az értekezlet részle
tes anyagát kövekező számunkban 
közöljük.

h-

kobozták, dr- Neumannt letartóz
tatták.

Ugyanakkor Kajántón a GESz ellen
őrei letartóztatták Tyukodi János me
gyei cséplési ellenőrt, Zascaii Grigoret 
mezőgazdasági kamarai megbízottat és 
Kelemen János gazdálkodót, mert a 
cséplés alkalmával a maguk részére egy 
tonna körüli gabonamennyiséget elrej
tettek.

' Ordentlich Ármin egeresi lakos, keres
kedő üzletét bezárta és szabotálta a ren-' 
delkezcsekct. Az ellenőrző közegek le
tartóztatták.

Pop Anna szamosfalvi lakos ki akarta 
játszani a cséplési rendeletet és otthon, 
kézi csépléssel akart gabonát elvonni a 
beszolgáltatás elől — a GESz közegei 
letartóztatták.

Eljárást indítottak még' ■ Lovász Dá- 
niel, Farkas János, Várna János vaj- 
dakamarási lakosok ellen, mert nem tet
tek eleget beszolgáltatási kötelezettsé
güknek.

/Szakács József kolozsvári, Jobbágy
utca 22 szám alatti lakos autóval akart 
Bihar megyéből fehér lisztet^bcszállitani 
— a lisztet elkobozták és az eljárást 
megindították ellene.

A .két utóbbi esetben — tekintettel a 
bűncselekmény könnyebb mivoltára — 
az eljárás alatt állókat nem tartóztatták 
le, jde rövidesen a szabotázsbiróság elé 
kerülnek.

FJGYSiEM!
Könyveket vásárolunk. (Vagy bi

zományba gyorsan eladunk) 
Eladó házak.

Keresethez juthatna': müveit egyé' 
nek. Kisebb tőkével közreműködések

Mária hirályné-ufca 34.

Előfizetési dij egy hóra: 12c lej.
Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig íj lej. Cím a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél j lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint j lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.lej-

A -Mortiforul OficiaT részére min
dennemű közlemény felvétele, köz
öse futárszolgálattal. Az összes 
bukaresti, kolozsvári, belföldi la
pok részére hirdetés, előfizetés fel

vétel. Mozireklámok.

Kolozsvár, Mária királyné-u. 34.

AD AS-VÉTEL

.VESZEK a legmagasabb napi áron 
mindenféle férfi és női varrógépeket, var. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
fesKedő, Horca-ut 82. 6481

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö- 
jnegbclycgct legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.

RÁDIÓ Siemens, ultramodern, olcsón 
& sürgősen eladó. Forduló-utca 2. 7961

LEGGYORSABBAN eladja bizományi 
tárgyait „Corvin" bizományi üzlet. Volt 
Unió-utca 26. 7072

PHILIPS rádió, 3 + 1 modern, ujti- 
pusu eladó. Pap-utca 49, ajtó 3. 7073

ALMADARALÓGÉP eladó. Makkay 
vaskcrcskcdés. fiogo

ÜVEGFALAKAT, dcszkafalakat, jó 
.rádiót vennék. Ajánlatokat „Készpén
zért" jeliférc a kiadóba. 7078

FÉRFIÖLTÖNY (tiszta gyapjú, hasz
nált, jókéiban) és egy teljesen uj nadrág 
olcsón eladó. Megtekinthető minden dél
után 6 és 8 óra között Vidu-utca 13, I. 
emelet, Kőmivcsnél. (A Vidu-utca a 
Zrinyi-utcából nyílik.) Gr.
.......... I —-

CO^COROiA '
Zsi«§ő Clufe 
yníő-wfca 6 
értesíti tagjait és 
azokN vendégeit, hogy 
szeptember 1-jévat 

megnyitja helyiségeit.
ízletes házikoszt, olcsó 
abonamu.

VESZEK egy jókarban lévő női bi
ciklit. Szappan-utca 18, Bcrgcr. 7077

ERNEMAN „A" mozigépfej jó álla
potban eladó. Balogh I. Scbcs-Alba, Mi- 
hai Vitcazul-utca 7. 7065
ÁLLÁS T KAPHAT

GYORS- és gépírói, titkári, levelezési,

' Mtaeiya. fa Nyomdai Müatóaot Kgxgasyár,, ^«i. .W» Esofi, Cluj,

Gyermeke mosolyát hat különböző 
felvételben örökíti meg a

Dózsa György-utca 16.
irodai alkalmazottakat képző nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. „IMP“ is
kola, Március 6-utca 36. 5677

KERESEK becsületes, gyermekszerető 
asszonyt kisebb háztartás vezetésére. Já- 
szai-utca 6. 7032

RATA kolozsvári autóbuszvállalat 
könyvelő irodafőnököt keres, aki a bc- 
szcrzőcsoport (ckonomát) vezetését is 
vállalja. Gr.

ZO Sejtes tiveo
nagyobb mennyiségben

Cim a kiadóban.

Kolozsvár, Euguszlus 23-u. 21
GYFRMEKSZERETÖ komoly nőt 

felveszünk. Jelentkezni Dézsma-utca t.
7°59

ÁLLÁST KERES
FŐZNI tudó mindenes

22 hón.tpos gyermekkel, 
Cim a kiadóban.

ELSöRENDÜ angol, francia varrónő 
házhoz megy varrni. Női és férfi fe
hérneműt is. Malom-utca 4. Macsinik ci- 
pcsz.

INGATLAN-LAKAS

KIADÓ 2 szobás összkomfortos, gyö-' 
nyörüen bútorozott lakrész költségmcgtc- 
ritésscl. Jelige: „Központ". 7067

HA tudni akarja, milyen árat érhet 
cl házáért, földért, parcelláért, gyümöl
csösért, forduljon mielőbb „Tcrno" ügy
nökséghez, Széchenyi-tcr 16, bejárat a 
Kádár-utcából. 7O<’4

KERESEK egy szoba, konyha, spei- 
zos lakást azonnalra, lehetőleg a vasút 
közelében. Cim a kiadóban. Gr.

KÜLÖNFÉLÉK
BUKARESTBEN ügyeit elintézi gyors

futár! Más városba is indul! „UHU", 
Mária királync-utca 34. 7°7á

KÖZPONTBAN három gimnazista 
leánykát ellátással, fürdőszobahasználat
tal vállalok. Bcncsikné, Szentcgyház- 
utca 11. P’


